

Нужны ли книжки девочкам и мальчишкам? Конечно!



НАШЕ юное поколение, «выращенное» в эпоху стремительно развивающихся современных технологий, редко задумывается о важности и необходимости чтения в их жизни. Сами мало интересуются книгами, родители особо не требуют. Получается — чтение литературы уходит на второй план, соответственно, и знаний дети получают намного меньше, чем могли бы на самом деле.

Не потерять интерес к книге ребятам помогают люди замечательной профессии — библиотекари. Они — невероятные выдумщики! Изобретаемые ими формы привлечения читателей становятся с каждым днём оригинальнее. Это и нравится детям, любящим всё новое и необычное. Поэтому они с большой охотой приходят вновь и вновь в библиотеку.

Так изо дня в день любознательные читатели городского филиала на улице Ломоносова делали новые литературные открытия, посещая на каникулах мероприятия, посвященные Неделе детской и юношеской книги. Да не просто приходили, а прибегали, стараясь успеть к началу очередной встречи! Причем количество детей возрастало с каждым днём.

Одна из первых встреч прошла в формате литературно-библиотечной игры. Детишки читали стихи, люби-

мые эпизоды из сказок, соревновались в различных конкурсах. Заведующая филиалом Светлана Иванова провела обзор периодической литературы, представила тематическую выставку «Книжкины именины», материалы которой помогали ребятам выполнить хитроумные задания игры.

Следующее мероприятие посвятили творчеству К.И. Чуковского. Тексты его произведений многие читатели знали наизусть, легко декламировали вслух. После представленного обзора книг дети очень интересно обсудили одно из поучительных творений писателя под названием «Федорино горе». Юная читательница Надя Козлова даже «примерила» на себя роль главной героини произведения. Покидая в этот день библиотеку, ребята не забывали взять книги автора для домашнего чтения.

«Нужны ли книжки девочкам и мальчишкам?» — на этот вопрос маленькие книголюбцы постарались найти ответ на третий день Книжкиных именин. Библиотекарь в образе Королевы Книги провела беседу о пользе чтения, организовала познавательные конкурсы и экскурсии по отделам филиала. В заключение она дала напутствие детишкам: «Учитесь у героев книг любить нашу землю, наши города, наш язык и

искусство. Читайте! Пусть не будет ни одного дня, когда бы вы не прочли хотя бы одной страницы из новой книги!».

Библиотечные термины, имена писателей и известных персонажей ребята вспоминали на литературно-интеллектуальной игре «Кто книжки читает, тот пятёрки получает!». Над сложными заданиями пришлось немало подумать. Но перед хорошими знаниями и упорным трудом ребята гололопками «выстоять» не смогли!

В последний день Недели в библиотеке прошёл час самоуправления. Дети побывали в роли библиотекарей, сами регистрировали новых читателей, знакомили их с книжным фондом. Затем провели «Парад литературных героев». Самые смелые сыграли в образе великого русского писателя и поэта Александра Пушкина, которому также «завели» читательский формуляр. Много читали, играли, общались. Конечно же, по традиции сотрудники филиала отметили самых активных участников проведенных мероприятий, вручив им грамоты. Праздник литературных открытий завершился весёлой дискотеккой и чаепитием, которое помогло организовать отзывчивые родители юных читателей.

А. ЛЕЛЬБИКС.
Фото библиотеки.

А. ЛЕЛЬБИКС.
Фото библиотеки.

В ШКОЛАХ началась четвертая учебная четверть. Как же ребята провели весенние каникулы? Например, юные бологовцы ежедневно посещали сельскую библиотеку, где для них проводились занимательные мероприятия в рамках Всероссийской Недели детской и юношеской книги. Особенно активно в них участвовали дети младшего и среднего возраста.

В первый день открытия Недели здесь организовали познавательную библиопрограмму «Книжная Галактика». Впервые для некоторых ребят была раскрыта тайна загадочной аббревиатуры «ББК». В игровой форме детям рассказали о Библиотечно-Библиографической Классификации, применяемой в библиотеках РФ. Читатели «побывали» на планетах Книжной Галактики — «Библиотечной», «Познавательной», «Технической», «Сельскохозяйственной», «Медицинской», «Исторической», «Спортивной», «Справочной» и др. Изучали внимательно фонд библиотеки, познакомились с новыми поступлениями, отгадывали викторины, смотрели фрагменты экологического фильма и детского мультфильма.

На следующий день библиотечно «путешествие» следовало направлениям литературной квест-игры «Волшебные слова в сказках». Знание текстов известных произведений стало своеобразным «билетом» в библиосостязание двух команд. А предстояло им пройти весьма сложный путь! Включал он шесть этапов по следующим сказкам: «Снежная королева», «Волшебник Изумрудного города», «Сивка-бурка», «Золотой ключик, или Приключения Буратино»,

«По щучьему велению» и «Цветик-семицветик». На каждой «станции» дети выполняли специальные задания — собирали «литературные пазлы», разгадывали кроссворды, отвечали на вопросы по содержанию данных произведений и т.д. Книжки про Буратино и героев Изумрудного города девочки и мальчишки обещали перечитать, так как задания именно по

Закрытие Недели детской и юношеской книги-2019 прошло в последний день марта. Для юных читателей организовали игру «Поле чудес», посвященную экологической теме «Весенние явления в природе». Затем подвели итоги всех встреч, прошедших на каникулах в Бологовской библиотеке, вручили самым активным участникам сувениры. Это Варя и



этим сказкам вызвали у них наибольшее затруднение.

Третий день Недели детской книги совпал со Всемирным днём театра. Библиотекари провели тематическую программу с просмотром слайд-лекции об истории и видах театра, театральных профессиях и известных постановках. Дети сами побывали в роли актёров, инсценировав популярные литературные произведения. На следующий день провели День творческих идей, в рамках которого состоялись конкурс чтецов «Мой любимое стихотворение» и занятие «Волшебный пластилин».

Захар Богачёвы, Кристина Шеменкова, Самвел Петров, Кирилл Калейник, Кристина Подколзина, Оля Тиккер и другие.

Если говорить о самых спрашиваемых на абонементе книгах, которые пользовались популярностью в эти дни, то это были произведения британской детской писательницы Холли Вебб. Захватывающие истории, рассказываемые автором, ребятам понравились сразу, как только издания появились на книжных полках Бологовской библиотеки.

А. ЛЕЛЬБИКС.
Фото библиотеки.



С 25 ПО 31 МАРТА в Козловской библиотеке прошла Неделя детской и юношеской книги «От сказочного понедельника до поэтического воскресенья». Сказочный понедельник был посвящен часу литературы «Дружная семейка». Ребята совершили увлекательное путешествие в страну любимых книг, вспомнили известных сказочных героев, приняли активное участие в играх «Вот в мешке» (нужно было угадать, что же находится в мешке, узнать героя по событию, которое случилось в его жизни). А ещё отгадывали загадки, отвечали, какая сказка скрывается за следующими предложениями, называли лите-

ратурного героя по описанию, приняли участие в конкурсе иллюстраций, в викторине «А сейчас вы друзья, узнайте нас».

26 марта на книжной выставке «И мальчишки, и девочки — все на свете любят книжки» были представлены книги, которые дети прочитают сверстникам. Каждый из детей мог поучаствовать в создании и пополнении этой выставки, рекомендовав к прочтению свою любимую книгу.

27 марта проведена программа «Играем русскую сказку». Мероприятие сопровождалось электронной презентацией об интересных

фактах из истории лучших театров мира. Дети с огромным интересом приняли участие в викторине «Сказочный хоровод», участвовали в конкурсах «Озвучка», «Скороговористы». Также они посмотрели инсценировку сказки на новый лад «Колобок». В завершение детям было предложено нарисовать рисунки «Мой любимый сказочный герой», и мальчишки и девочки в полной мере проявили творчество, фантазию и порадовали нас замечательными рисунками.

29 марта интеллектуальная игра «Литературный лабиринт» была посвящена творчеству писателей-классиков. Попав в увлекательный мир конкурсов, ребята показали свои знания по произведениям русских и зарубежных писателей, проявили эрудицию, остроумие, находчивость в конкурсах, приняли участие в литературном кроссворде.

31 марта закрытие Недели детской и юношеской книги прошло торжественно, дети участвовали в конкурсах, играх. Мероприятие завершилось чаепитием, все участники были награждены сладкими подарками.

С. МАРКОВА,
библиотекарь
д. Козлово.